

# ЗАВТРА- ДЕНЬ ХИМИКА

ТРУД в нашей стране дело чести, главное мерило заслуг и достоинств каждого перед обществом. Труженикам хромпикового завода, чьи фотографии вы видите, в канун их профессионального праздника вручены почетные награды — ордена Трудовой Славы III степени.

Гордость своей профессией, активная гражданская позиция, высокая квалификация отличают их.

Творчески, инициативно относятся к своим обязанностям мастер по ремонту технологического оборудования седьмого цеха Алексей Серафимович Пересторонин. Немало сделал он по реконструкции цеха. Установка нового оборудования, применение патронных фильтров позволили значительно увеличить мощности производства хромового дубителя. Активное участие во внедрении нового принял его коллектив.

Трудовая биография Олега Афанасьевича Логинова началась на хромпиковом заводе. Скоро 20 лет, как пришел он сюда. Старший аппаратчик Олег Афанасьевич выпускает продукцию, удостоенную государственного Знака качества.

Весной нынешнего года вступила в ряды Коммуни-



стической партии аппаратчик центрифуг Нина Васильевна Уфимцева. Не раз признавалась она лучшей по профессии. В прошедшем году Нина Васильевна окончила школу рабочей молодежи. Товарищи избрали ее профгруппоргом.

Пять последних лет возглавляет цеховой комитет профсоюза в ремонтно-строительном цехе Геннадий Федорович Желнов. Столяр по профессии, он вложил мно-

го усилий в расширение материальной базы подшефного совхоза «Каргинский» Ачитского района.

Юрия Петровича Меньшенина в цехе электроснабжения и связи товарищи избрали секретарем партийной организации. Электромонтер пятого разряда, он своевременно и качественно выполняет все работы.

Снимки Н. БУЛЫГИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 101 (10889)

Суббота, 27 мая 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ДЕЛО ЧЕСТИ, ДОБЛЕСТИ

СВОИ профессиональный праздник коллектив нашего завода встречает высокими производственными показателями. Успешно завершив задания прошлого года по всем технико-экономическим показателям, трудящиеся предприятия успешно начали и третий год пятилетки. План четырех месяцев по реализации продукции выполнен на 101,1, а по производительности труда — на 101 процент. Продукции со Знаком качества выпущено около одной трети от общего объема.

По результатам Всесоюзного социалистического соревнования заводу за первый квартал присуждено первое место с вручением переходящего Красного Знамени и первой денежной премии. Этот успех закрепляется: 26 мая выполнено заданные пять месяцев.

Под руководством партийной организации, выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, все рабочие, инженеры, техники, служащие прилагают силы и энергию, творческие способности к тому, чтобы перевыполнить планы и социалистические обязательства третьего года пятилетки. Коллективные усилия приносят хорошие результаты: улучшается качество продукции, увеличивается ассортимент товаров народного потребления.

Процесс закономерен. На заводе последовательно выдерживается курс научно-технического прогресса. Внедряется новая техника и технология, продолжается реконструкция и модернизация действующего оборудования. Так, если в прошлом году бы-

ло выполнено 75 мероприятий по реконструкции и внедрению новой техники с экономическим эффектом 782 тысячи рублей, то нынче намечено осуществить 102 мероприятия. Ожидаемая отдача — 1,9 миллиона рублей.

К празднику ряд работ осуществлен. Освоена технологическая линия по производству феррито-бариевых порошков для электронной промышленности в пятом цехе. Здесь же внедрен новый способ доокисления окалины. В третьем цехе осваивается новая схема газоочистки. Ценные новшества используются во втором, шестом, седьмом цехах.

Большой вклад вносят наши рационализаторы и изобретатели. В прошлом году они подали 688 предложений, из них 589 внедрены. Богат завод людьми творческой мысли. Среди них Б. А. Пахомов, А. А. Ваулина, Б. А. Попов, М. Г. Иванова, Н. А. Туркин, А. К. Смирнов, В. С. Иванченко, С. В. Гайдуков, Н. Я. Казанов и другие товарищи.

Многими причинами обусловлены достижения коллективов передовых цехов. Одна из них — социалистическое соревнование. В ударном году пятилетки оно стало особенно действенным, боевым. Большой размах соревнование приняло в преддверии Дня химика. Победителями признаны седьмой цех, жилищно-коммунальный отдел и цех электроснабжения. Они удостоены переходящих Красных знамен и денежных премий. Не раз отличались в трудовом состязании первого квартала коллективы пятого, шестого, железно-

дорожного, третьего цехов.

Мы по праву гордимся передовыми сменами и бригадами, возглавляемыми Б. П. Ветогкиным и Г. А. Абросимовым, Э. И. Перфиловым, Г. И. Худяковым, рабочими, удостоенными звания «Мастер-золотые руки»: Е. Д. Мальшаковым, В. В. Калининным, С. В. Никитиным и многими, многими другими. Хороший пример в труде показывают комсомоль-

Энтузиазм, творческая инициатива соревнующихся сейчас направлены на успешное выполнение планов третьего года пятилетки. Важные и ответственные задачи стоят в этой связи. Нами принят встречный план: выдать дополнительно продукции на 200 тысяч рублей. Причем, с высшей категорией качества не менее 35 процентов. Производительность труда предстоит повысить на 2 процента.

Достижение этих показателей потребует большого напряжения сил и энергии, знаний и опыта. Нужно полностью перевести цехи № 5, 7 на горячую травку с ликвидацией тяжелого физического труда на фильтр-прессах, выпустить 1000 тонн феррито-бариевых порошков для оксидных магнитов, произвести монтаж технологической линии по производству нового вида товара народного потребления «ИКАР», расширить разное отделение цеха № 8, дать 500 тонн сложного дубителя. Словом, решить целый ряд как малых, так и больших проблем по основным и вспомогательным цехам.

Коллектив завода своей повседневной работой доказывает, что способен решать поставленные перед ним задачи.

**В. СЕКИРАЖ,**  
директор хромпикового завода.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

На днях на динасовом заводе появилась «Молния». В ней говорится о том, что пресовщица второго цеха А. А. Гушина 23 мая выполнила свою пятилетку. В начале десятой пятилетки Александра Александровна

взялась работать без смен. Конечно, пришлось до предела уплотнить рабочий день, но зато какая отдача! Недаром Родина наградила ее орденом Трудового Красного Знамени.

Вслед за этой «Молнией»

появилась другая. Она сообщила о досрочном завершении коллективом предприятия пятимесячного плана по выпуску готовой продукции.

**А. КОБЯКОВ,**  
рабкор.

\* ИДЕТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

## Нарастающими темпами

Погодные условия задержали полевые работы. Уходят лучшие сроки сева. Высокими темпами начали посадку картофеля труженики Битимского отделения совхоза «Первоуральский». На поля выведено шесть агрегатов. Механизаторы зев-

на В. А. Крылосова не покидают поле весь световой день. Норма на агрегат — пять гектаров. Полеводцы засекают ежедневно по 35—40 гектаров. Своевременно доставляют клубни для посадки 12 автопогрузчиков,

восемь из них направлены с восьмой автобазы. Пример показывают водители совхоза А. А. Ботов и водитель автобазы П. Д. Истомина.

Темпы посадок нарастают.

**Н. ЛИСОВСКИЙ.**



## ЗВЕНИТ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

Нарядные, взволнованные, выстроились на торжественную линейку десятиклассники шестой школы. Взоры учителей, родителей, первоклассников обращены на выпускников. Слышны слова песни «Широка страна моя родная». Директор школы Ю. П. Елькин, учительница истории Н. Б. Рогаткина, представитель шефов секретарь партбюро цеха № 4 Новотрубного завода Н. А. Акимов поздравляют учащихся с последним школьным звонком в их жизни, желают успешно сдать экзамены.

Выпускники преподносят первоклассникам подарки и символический «ключ знаний», учителям и гостям — цветы. Десятиклассницы Лена Пермякова, Тамара Кудрявцева, Наташа Коломацкая и Ася Гаязова благодарят учителей за те знания, которые они получили в стенах родной школы.

Доброго пути, выпускники!

**В. МАХНЕВ,** рабкор.  
На снимке: десятиклассницы школы № 6.

Фото Е. Фролова.

# ЦЕХ ШАГАЕТ В БУДУЩЕЕ

ИДЕТ обычная смена. И мой утренний обход цеха тоже совсем обычный. Мастер смены Э. И. Перфилов доложил:

— Все в порядке. Оборудование работает нормально.

Я поздравил Эдуарда Ивановича с победой в социалистическом соревновании: коллектив его смены признан лучшим в городе. Об этом сообщила городская газета.

Нынешний год удачный не только для этой смены, но и для всего нашего цеха. Коллектив по итогам первого квартала победил во Всесоюзном социалистическом соревновании, назван самым активным на заводе в проведении смотра экономии рационального исполь-

зования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. Предложения, которые внедрены в ходе его, позволили цеху сэкономить за счет снижения себестоимости продукции 39 тысяч рублей. Наиболее интересные новшества предложили передовые рабочие Б. И. Фадеев, И. Д. Клименко, И. К. Федоренко, А. К. Исупов, И. М. Лунегова.

Полным ходом идет в цехе реконструкция. Мы организовали вторичную фильтрацию хромхроматов, установив патронные фильтры. А это дает дополнительную экономию основного продукта. Завершаем работы по пуску реактора с газовым обогревом в производстве хромового ангидри-



да, заканчивается реконструкция узла травки. Словом, в ближайшее время многое изменится к лучшему в условиях труда коллектива.

Все эти новшества, рост мастерства рабочих позволяют нам многого добиваться и в улучшении качества продукции. Так, бригады коммунистов-старших рабочих Р. Л. Нуртдинова и Е. П. Пантюхина, которые трудятся меньшим

составом, увеличили выпуск хромового ангидрида со Знаком качества по сравнению с прошлым годом на 37 процентов.

Внес достойную лепту в общий успех и коллектив участка по выпуску товаров народного потребления. За четыре месяца он выдал садоводам бордосской смеси на 57 процентов больше, чем в прошлом году.

Все трудятся на славу: и бригада электриков мастера В. А. Скорынина, и слесари во главе с А. И. Барсуком, и коллектив лаборатории старшего аналитика Н. Д. Рябковой, и бригада аппаратчиков хромового дубителя во главе с Д. А. Мосуновым. Оттого и встречаем День химика с отличным настроением.

А. ШМИДТ,  
начальник седьмого цеха.

На снимках: аппаратчик Р. Л. Нуртдинов (вверху); дежурный слесарь А. К. Исупов, аппаратчик Б. И. Фадеев, старший аппаратчик Е. П. Пантюхин, аппаратчик А. Е. Нахратов (внизу слева направо).

Фото Н. Булыгина.



## Рабочие династии города

# СЕМЕЙНАЯ МОЛОДОСТЬ

В нарядно убранном зале собралось много народу: хромпиковцы чествовали тех, кем гордятся: передовиков производства, зачинателей добрых дел, представителей трудовых династий. Председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина пригласила:

— Прощу подняться на сцену всех Смирновых.

В зале опустел целый ряд: на сцену поднялись двенадцать взрослых и вереница детей. Впереди шла Клавдия Георгиевна. На груди ее орден «Материнская слава» II степени. Замыкал шествие самый младший из внуков — Ванюша.

Много теплых слов было сказано в тот праздничный вечер. Был даже сюрприз: одному из сыновей Клавдии Георгиевны вручили ключ от будущей квартиры.

— Смирновы — народ замечательный. Многие они сделали для завода, — сказала Ю. И. Брагина, — если сложить вместе годы, проработанные ими на заводе, то более двух веков получится.

У Клавдии Георгиевны невольно выступили слезы. Вспомнилось, как молодой девушкой пришла на хромпиковый, как встретила здесь Ивана. Хоть молодой был, а все по имени-отчеству величали: Иван Андреевич. Красивый, статный да еще стахановец. Как бесценные реликвии хранятся сейчас в доме его стахановская книжка, грамота ударника второй пятилетки, значок «Отличник социалистического соревнования 1942 года», медаль «За трудовую доблесть».

Когда-то каждая из этих

наград встречалась в семье как праздник. Вместе с родителями радовались им и дети: два брата и шестеро сестер. С первых дней сознательной жизни они видели, каким уважением окружен в нашей стране бескорыстный труд. Почти всех их рабочая дорога привела на хромпиковый завод. Старшая Капитолина Ивановна окончила горнометаллургический техникум, сейчас работает методистом в центральной заводской лаборатории. Ирина Ивановна — пробоотборщица в восьмом цехе. В том же цехе, в печном отделении, работает аппаратчиком Юрий Иванович, в бихроматном — муж Ирины Ивановны Герман Алексеевич Попов. И в шестом цехе целая семья: сестра Наталья Ивановна — фасовщица, ее муж Сергей Васильевич Никитин, аппаратчик реактивно-хромовых солей. Здесь же трудится жена младшего брата аппаратчица Римма Николаевна Смирнова.

В седьмом цехе тоже представители Смирновых: Раиса Пантелеймоновна — пробоотборщица, Татьяна Ивановна — лаборант. Ирина Ивановна шутит: — Если собрать нас всех на одном производстве, целая бригада получится. И действительно, эта бригада смогла бы с начала до конца изготовить один из видов заводской продукции. Причем, отличного качества. Ведь за него рвутся и пробоотборщицы, и лаборанты. Ну, а Наталья Ивановна расфасовывала бы продукцию по всем правилам. Недаром Смирновы достойно продолжили традицию отца: они награждены значками победителей

социалистического соревнования 70-х годов. А аппаратчик Ю. И. Смирнов — юбилейной Ленинской медалью.

Есть в их семье и общественники: Капитолина Ивановна — председатель цехового комитета профсоюза, Ирина Ивановна — страж делегат, член группы народного контроля, Татьяна Ивановна — культорг в профгруппе.

— Замечательные труженики, активные общественники, уважаемые люди. Что это, семейная традиция? — спрашиваю у Смирновых.

— В молодости, когда еще только начинал трудовую биографию, старался работать как можно лучше, — рассказывает Юрий Иванович. — Не хотелось подводить отца, сестер. Потом приходили младшие и тоже включались в семейную цепочку. Им тоже просто необходимо было ува-

жение старших, они гордились авторитетом семьи на заводе.

— И постепенно становилось правилом — болеть не только за свой успех, но и за успех брата, сестры, а потом и всего коллектива, — добавляет Ирина Ивановна. — Так и получилось, что каждый из нас теперь чувствует себя хозяином на родном предприятии, ответственным за него. Ведь нас здесь целая семья.

Подрастают у Клавдии Георгиевны двенадцать внуков. Воспитывают их хорошие рабочие люди, у которых есть главное дело в жизни и связано оно с хромпиковым заводом. Мечтают старшие Смирновы о том, что пополнят их дети рабочие ряды, удвоят их силу своей молодостью.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке: семья Смирновых.

Фото Е. Фролова.



# ПО ПРАВУ ВЕДУЩЕГО

Помню, как почти год назад секретарь партбюро восьмого цеха хромпикового завода С. А. Скорынин говорил:

— У нас все коммунисты показывают образцы коммунистического отношения к труду. Но первый среди первых — старший аппаратчик бихроматного отделения Геннадий Александрович Перетягин. Его бригада чаще других признается победителем соревнования. Недаром его грудь украшает орден Трудового Красного Знамени.

Вместе с другими хромпиковцами Г. А. Перетягин решил задание трех лет пятилетки выполнить к первой годовщине новой Конституции СССР. Справляется ли с обязательствами? Да. Бригада, руководимая коммунистом, по-прежнему занимает ведущее место в цехе. Коллектив перекрывает производственные задания, настойчиво борется за улучшение качества. За четыре месяца 1978 года он выпустил продукции с государственным Знаком качества 93 процента.

— И в мае у нас дела обстоят неплохо, — сказал Г. А. Перетягин. — По всему бихроматному отделению только три партии продукции вышло первым сортом, а остальная — 97 процентов — с почетным пятиугольником.

И производительность труда растет. За последние годы, заметил Геннадий

Александрович, количество пропускаемых растворов удвоили, а число рабочих сократили.

Перетягин не стоит в стороне от важнейших мероприятий. Он сразу же включился в смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов, подал три весьма ценных предложения, которые внедряются. Да и все в его бригаде — люди решительные, привыкли по-хозяйски относиться к общенародному достоянию. Поэтому и сумели записать на коллективный лицевой счет более тысячи рублей экономии.

— Май заканчивается, — рассказывает Г. А. Перетягин. — Идем с опережением графика. Значит, досрочно справимся с заданием.

Среди специалистов высокой квалификации он назвал аппаратчицу З. М. Нуртдинову и старшего кристаллизаторщика Г. Н. Биктагирова. Нуртдинова, по словам бригадира, так освоила профессию, что на глаз определяет качество раствора. Впрочем, опыта и самому Геннадию Александровичу не занимать. Работает он старшим аппаратчиком уже 12 лет.

Геннадий Александрович избран депутатом городского Совета, руководит депутатской группой.

Г. ИВАНОВ.

# НЕ ПОДВОДИМ ТОВАРИЩЕЙ

В свой профессиональный праздник нам заступать на смену. Недолгие поздравления, и речь на оперативке пойдет о предстоящих делах. Праздник и труд неразделимы. Не случайно свои трудовые успехи мы приурочиваем к той или иной знаменательной дате. Ныче решили к первой годовщине новой Конституции СССР завершить трехлетнюю программу по выпуску реактивной окиси хрома, дать к седьмому октября дополнительно продукции на 30 тысяч рублей.

Решение это приняли вместе и сообща боремся за то, чтобы сдержать слово. Начали с того, что каждый задался вопросом: все ли я делаю для того, чтобы не подвести товарищей?

От внимательности и аккуратности аппаратчика варки Юрия Васильевича Горбунова зависит качество хромового ангидрида и то, как будет аттестована продукция. 94 процента ее проходит высшим сортом. Это больше принятых обязательств. На расфасовке свою долю вносит Николай Федорович Мякишев. Умение отличает и аппаратчика Закиаш Салихову.

Для наших рабочих характерна хозяйская жилка. Видит сушильщик Минигаас Мифтахутдинов, что окись хрома поступает сырой и процесс сушки удлиняется, тут же сообщает мастеру, подсказывает аппаратчикам. В результате общая выработка не снижается. Помнится, немало беспокойств доставлял процесс фильтрации. Случившиеся здесь сбой отражались на всей технологической нитке. Фильтровщик Геннадий Иванович Шамурди работает сейчас так, что задержек нет.

Как ни трудно началось для нас год, не доставало сырья, планы первых месяцев выполнили. А сейчас смена мастера Н. И. Филенкова первенствует в пятом цехе. Программу мая выполняем на 111 процентов.

Г. ОСИПОВА, аппаратчик.



